



中国多渠道吸纳高校毕业生到城乡社区就业创业

记者 7 日获悉,中国民政部、教育部、财政部、人力资源和社会保障部近日联合印发《关于做好 2022 年普通高校毕业生到城乡社区就业工作的通知》(以下简称《通知》),引导高校毕业生到城乡社区就业,拓宽其在城乡社区就业创业渠道。

《通知》要求,多渠道吸纳高校毕业生到城乡社区就业创业,为提高城乡社区治理和服务精准化精细化水平、推进

基层治理体系和治理能力现代化建设提供人才支撑。为此,《通知》提出了五个方面的重点任务:

一是加强社区工作者队伍建设招录一批。各地要制订社区专职工作人员年度招聘计划,原则上 2022 年所有新招聘岗位全部向高校毕业生开放,鼓励拿出较多数量岗位专门招聘有志热心服务民众的高校毕业生。

二是发展城乡社区服务业

吸纳一批。支持在社区提供养老服务、托育、家政、物业、健康等服务的机构加快发展,增强吸纳高校毕业生就业能力。

三是开发就业见习岗位募集一批。要指导城乡社区组织因需设立就业见习岗位,并纳入本地区见习单位目录和见习岗位清单,按规定落实就业见习补贴和激励推动政策。

四是创新工作联动机制带动一批。引导高校毕业生到乡镇(街道)社会工作站开展服

务;鼓励教育发展基金会、高校教育基金会设立社区创新专项基金,支持高校毕业生组建社区创新团队。

五是加强高校毕业生教育引导储备一批。要设立一批城乡社区实习实践基地,引导在校大学生了解城乡社区居民需求和工作实际,激发高校毕业生到城乡社区就业创业的热情。

中国民政部相关负责人表示,2022 届高校毕业生超

过 1000 万人,做好高校毕业生等青年就业工作事关经济发展、疫情防控和社会稳定、民生福祉。同时,高校毕业生是城乡社区工作者和城乡社区服务人才的重要来源,引导高校毕业生到城乡社区就业是提高城乡社区工作队伍素质的重要途径。《通知》为拓展城乡社区就业空间,引导 2022 届高校毕业生到城乡社区就业创业提供了政策指南。

广西多地现超警戒水位 海事部门实施临时交通管制

“西江第 2 号洪水”逼近广西梧州市,西江水位持续上涨。6 月 7 日凌晨 4 时,西江梧州港区出现今年入汛以来首次超过 18.5 米预警水位的洪水,梧州海事部门紧急出动,连夜加强巡航,确保水上交通安全形势稳定。

为应对汛情,根据有关规定,梧州市防汛抗旱指挥部已于 6 月 6 日 12 时启动梧州

市防洪蓝色(IV 级)警报,16 时启动城市防洪 IV 级应急响应,梧州海事局同步启动防汛 IV 级应急响应,从 6 日起即对梧州港中心港区的西江、浔江和桂江水域分段实施航行管理、停泊管理、作业管理等水上交通管制措施,并在超警水位来临前,提前对原停靠在梧州港区高旺桥至云龙桥南岸水域的十余艘无动力航道整治施

工船进行了有序撤离。

受上游来水影响,目前西江梧州水位仍在以每小时 8 厘米左右的速度上涨,预计到 8 日早上,该水位达到 19.8 米左右。海事部门表示,将密切关注水位和流量变化,通过电子巡查、船艇水面巡航、无人机巡航相结合的方式,对辖区船舶航行和锚泊情况、江面漂浮物以及助航设施情况进行

巡查,对港区的浮动设施重点进行拉网式检查,确保洪峰过境万无一失。

受辖区持续强降雨和西江 2022 年第 2 号洪水影响,广西桂平黔江、浔江水位持续处于高位,其中,黔江、浔江出现今年入汛以来最高超警戒水位,贵港市启动洪涝灾害 III 级应急响应,防汛形势严峻,贵港海事局已启动防汛 III 级应急

响应,全力确保水上交通安全。贵港水文中心测报,6 月 7 日 12 时,黔江桂平段出现 36.6 米的洪峰水位,超警戒水位 3.4 米,浔江平南段出现 30.06 米的洪峰水位,超警戒水位 1.06 米,为今年入汛以来最高水位。大藤峡水利枢纽泄洪流量加大至 26400 立方米每秒,对下游船舶安全航行造成严重影响。

农业农村部: 深化农业务实合作 为全球粮食安全作出贡献

据农业农村部消息,6 月 8 日,第十二届金砖国家农业部长会议以视频形式召开。会议以“深化金砖合作,促进农业农村协同发展”为主题,重点围绕全球粮食安全、减贫等领域,就进一步深化农业农村领域务实合作进行深入交流。会议审议通过了《第十二届金砖国家农业部长共同宣言》和《金砖国家粮食安全合作战略》。中国农业农村部部长唐仁健出席会议并作主旨发言,巴西、俄罗斯、印度、南非农业部长出席会议并发言。

唐仁健指出,中国政府高度重视农业农村工作,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。特别是在非常时期采取非常举措,有力应对疫情灾情叠加交织带来的严峻挑战,立足国内端牢端稳了中国人的饭碗,主要靠自己解决了 14 亿多人的吃饭问题,也为世界粮

食安全作出了重大贡献。在脱贫地区全面建立了防止返贫动态监测帮扶机制,及时将易返贫致贫人员纳入监测范围,及早采取精准帮扶举措消除风险。围绕乡村发展、乡村建设和乡村治理,巩固拓展脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴,打造宜居宜业的美丽乡村。

针对当前全球粮食安全面临的严峻挑战,唐仁健提出三点倡议:一是聚焦粮食安全和

减贫,在农业生产、技术创新、小农户发展、农村建设等方面加强知识分享、技术交流,深化农业务实合作,为全球粮食安全作出“金砖贡献”。二是坚决维护以 WTO 规则为基础的多边贸易体制,增进农业贸易政策协同,在金砖国家内部探索构建长期稳定的供需对接机制,推进农产品、农业投入品等大宗商品顺畅流通,促进经济联通、合作共赢,为后疫情

时代经济复苏提供“金砖动能”。三是广泛拓展伙伴关系,深挖合作潜力,在金砖机制下加强与发展中国家和有关国际组织的多双边农业合作,为全球粮农治理提供“金砖方案”。

中国农业农村部副部长马有祥主持会议。会议期间,配套召开了金砖国家农村发展和减贫研讨会,与会代表围绕农村发展和减贫两项议题,交流经验,凝聚共识。